

#1-2-12
190
21.4.93г.

Выступление по Свердловскому ТВ

Запись № 4246

к в 3-1-193
от 08.05.93

Дорогие земляки!

Обращаюсь к вам в эти сложные, драматичные дни накануне референдума, который должен определить, с кем вы сегодня.

Всегда в такие моменты особенно остро чувствовал связь с родной землей, потребность снова приехать и встретиться с вами.

Но в этот раз поездка не получается. Слишком много неотложных дел.

Обращаюсь к вам по телевидению.

За многие годы у нас уже сложилась традиция, что встречаясь с вами, говорю о самых острых проблемах, и хотя бы немного больше, чем в других местах. Потому что рассчитываю - вы поймете меня правильно.

Предстоящий референдум, несмотря на свои четыре вопроса, все-таки посвящен одному, главному вопросу. От его результатов зависит

будут ли продолжены преобразования, в России, получим ли мы, наконец, результаты ощущимые каждой семьей, каждым регионом. Или все, ради чего мы мучались в прошлом году, будет отброшено, а Россия повернет назад не заметив, что перевал уже близок.

Есть и еще один смысл референдума. Он определит - с кем сегодня граждане России - с Президентом, Правительством, с депутатами, которые поддерживают курс на реформы, на укрепление стабильности и порядка или с большинством Съезда, который предпринял все, чтобы остановить преобразования.

Верю в то, что и на этот раз, как и всегда, вы сумеете разобраться, сумеете противостоять тому невиданному потоку демагогии и откровенной лжи, цель которого - запутать людей.

Хотел бы остановиться на некоторых вопросах, которые в последние дни вызывают много сомнений и требуют прямых и ясных ответов.

И в Свердловской области, и во всей России, много шума наделало выступление вице-президента А.В.Руцкого в Верховном Совете. Ко мне поступают тысячи писем и обращений с просьбой выразить свое отношение к этому выступлению.

Я внимательно познакомился с ним, тем более, что его постоянно повторяют по телевидению. Скажу прямо, оно серьезно и долго готовилось. Как говорится, видна рука и хорошего литератора, и хорошего режиссера. Многое, о чем говорил вице-президент - это действительно серьезные проблемы. Есть и коррупция, причем в высших эшелонах власти,

есть незаконные сделки, есть грубые ошибки. То есть **сама тема**, по которой выступал вице-президент, **первостепенной важности**.

Именно поэтому и поручил вести ее вице-президенту, по сути дела своему заместителю.

Думаю, что Александр Владимирович не станет отрицать - я постоянно требовал - дайте конкретные факты по коррупции, злоупотреблениям, не тяните, если есть хоть что-то - передавайте в Прокуратуру.

Ответ был один - работаем, ищем. И до сих пор в Прокуратуру передано только одно дело. Таков результат.

Сегодня А.В.Руцкой бросает и Правительству и Президенту упреки в том, что ему не было создано самых элементарных условий для работы. Не могу с этим согласиться.

Ведь речь идет о вице-президенте страны, а не о рядовом служащем. Он возглавляет межведомственную комиссию. В нее входят министры безопасности, внутренних дел, другие. За ними министерства с огромными возможностями, с сотнями квалифицированных специалистов по самым разным направлениям. Материальная база - колоссальная.

И все это было в руках вице-президента. Вместо координации этих огромных сил был взят порочный курс на формирование новых параллельных структур, начали плодить чиновников, затеяли бесконечную переписку.

Не буду говорить о фактах, которые привел вице-президент. Разобраться в этом - дело компетентных органов. Но считаю, - должностной долг А.В.Руцкого состоял в том, чтобы передать эти материалы в Прокуратуру, а

6/96

не копить их до удобного момента, не ждать, когда начнется референдум о доверии Президенту.

Вынужден был издать специальное распоряжение, которое даст, наконец, ход проверке фактов, приведенных вице-президентом.

Хочу сказать и о другом. О должностных лицах, которых назвал А.В.Руцкой в своем выступлении: Е.Т.Гайдар, Г.Э.Бурбулис, А.Н.Шохин, А.Б.Чубайс, В.Ф.Шумейко и других.

В выступлении в их адрес были высказаны очень серьезные обвинения.

Мое мнение таково - если виновны - должны отвечать по Закону. В правовом государстве ни для кого не может быть исключений.

Мою позицию вы знаете - и работая в Свердловске, и работая в Москве, и прежде, и сейчас никогда не покрывал ни преступников, ни взяточников. Никогда не брал под защиту людей аморальных, обманщиков и подлецов. Какой бы пост они не занимали. Обещаю вам. Если кто - то из обвиняемых Руцким действительно виновен - они ответят по всей строгости Закона.

Но если следствие покажет, что нет оснований для таких обвинений - вице-президент должен ответить по всей строгости Закона. **Обещаю вам, что этот вопрос так не оставлю.**

Но в то же время придерживаюсь правила - **никогда не верить в бездоказательную клевету - не важно шепчут ее на ухо или провозглашают с трибуны.**

Никогда не пользоваться слухами, наветами тем более если речь идет о судьбе человека.

Пока не получу исчерпывающей информации по существу тех обвинений, которые высказаны Руцким, никаких решений не приму. Время доносов в России прошло и верю, что навсегда.

Призываю вас, уважаемые сограждане, дождаться результатов.

Обещаю Вам, предприму все, что от меня зависит, чтобы разобраться в этом деле до конца.

Другая тема, о которой заговорили в последнее время. Так называемая новая квартира Президента.

Должен признать - дом для руководителей исполнительной власти в Москве строится. Там есть и так называемая президентская квартира. Скажу честно, узнал о том, что ведется такое

строительство, когда работы были в самом разгаре.

И решение принято такое - квартиры этого дома будут служебными. Каждая из них будет выделяться не конкретному лицу, как говорится, в вечное пользование, а предоставляться на время исполнения служебных обязанностей.

Ни о какой приватизации этого жилья речи быть не может. Уходит в отставку тот или иной руководитель - квартиру сдает. Так же и с квартирой Президента. Это практика цивилизованных стран.

Остановлюсь на свердловских проблемах. Тем более, что они непосредственно связаны с проблемами России.

Чувствую определенную вину перед вами, уважаемые земляки, за то, что не удается уделять

нашему краю столько внимания, сколько хотелось бы.

В то же время связи с областью, с Екатеринбургом не теряю. Нахожусь в курсе того, что происходит у вас.

У нас хороший контакт и с руководством администрации, и с руководством областного и городского Советов. Поддерживаю контакты с представителями политических партий и общественных движений, директорами предприятий и предпринимателями.

Совместными усилиями нам удается решать немало проблем и по снабжению области, и по повышению ее самостоятельности в распоряжении собственными ресурсами. Помогаем в развертывании конверсии, в борьбе с преступностью, в решении других проблем.

Конечно, не все получается, как хотелось бы. Но некоторый опыт уже накоплен.

Самым главным результатом считаю то, что в сверхмилитаризованной промышленной области удалось избежать продовольственного кризиса.

Было несколько критических моментов, особенно в 1991 году, но сейчас положение, можно сказать, удовлетворительное.

Мы не допустили развала уникального промышленного комплекса Свердловской области. Более того, свердловчане, екатеринбуржцы продвинулись в решении этой проблемы дальше, чем другие. Сохранен основной объем рабочих мест, растет выпуск гражданской продукции. Хотя, конечно, часть предприятий еще продолжает лихорадить.

202

В области довольно ровно складываются отношения между администрацией, областным и городским Советами. Нет колоссальной траты энергии на бесплодные конфликты.

Вам удалось принять ряд программ социальной защиты населения, несколько облегчивших участь ветеранов, пенсионеров и определенных категорий работников бюджетной сферы.

Есть результаты и по распределению земельных участков среди фермеров в сельской местности и дачных и садовых участков для горожан. Хотя мне известны факты неоправданной бюрократической волокиты в этом важном деле, в особенности для жителей наиболее крупных городов области.

Благодаря тому, что область получила от центра полномочия по самостоятельной

реализации части продукции уральских заводов за рубеж, удалось наполнить прилавки магазинов и ларьков. Причем примерно с тем же ассортиментом товаров и по тем же ценам, что и в столице.

Вспомните пресловутые талоны, по которым выдавался скучный рацион, имевшийся в области в начале 80-х годов. Вспомните очереди за хлебом, за самым необходимым в 1990, в последние месяцы 1991 года. Мясо, сыр, цитрусовые, не говоря уже о ширпотребе, свердловчане привозили из столицы. Впрочем, в том же положении находились и жители других городов.

Положа руку на сердце, ответьте сами - что лучше - узкий набор продуктов по талонам, которые нужно еще отоварить, или тот выбор,

который есть сейчас, пусть пока по очень высоким ценам при ограниченной зарплате.

И главное здесь - не возврат в прошлое с госзаказами и тотальным дефицитом. Главное - удержать цены, не сорваться в гиперинфляцию и поднимать зарплату не за счет печатного станка, а через реорганизацию предприятий в ходе акционирования и приватизации, через создание и внедрение новых технологий.

Впрочем, выбор должны сделать вы сами. Будущее и России, и ваше собственное в ваших руках.

Дорогие земляки!

Я надеюсь, что вы сумеете разобраться во всем, что происходит, сумеете отделить дешевую демагогию от правды.

Уверен, что вы сумеете определить, чему и кому верить.

15 205

Тем более, что у уральцев особое чутье на
правду.

Надеюсь, оно не подведет вас и на этот раз.

Желаю вам всего самого доброго!

Дорогие земляки!

Уже много ~~лет~~ прошло с тех пор, когда впервые выступил перед вами по свердловскому телевидению. С тех пор многое изменилось - изменились и вы, и я.

Но остаюсь верен традиции - встречаясь с вами, говорить о том, что наболело, о самых острых проблемах. ~~И хотя бы немного больше, чем в других местах.~~

Чувствую определенную вину перед вами, уважаемые земляки. Все-таки не удается уделять нашему краю столько внимания, сколько хотелось бы.

~~Но~~ Связи с областью, с Екатеринбургом не теряю. У нас хороший контакт и с руководством администрации, и с руководством областного и городского Советов. Поддерживаю связи с представителями политических партий и

общественных движений, директорами предприятий и предпринимателями.

Конечно, проблем много, не все получается.

~~Но некоторый отрывок из выступления~~

Самым главным результатом считаю то, что в сверхмилитаризованной промышленной области удалось избежать продовольственного кризиса.

~~Было несколько критических моментов, особенно в 1991 году, но сейчас положение, можно сказать, удовлетворительное.~~

Мы не допустили развала уникального промышленного комплекса Свердловской области. Более того, свердловчане, екатеринбуржцы продвинулись в решении этой проблемы дальше, чем другие.

Сохранен основной объем рабочих мест, растет выпуск гражданской продукции. Хотя,

конечно, часть предприятий еще продолжает лихорадить.

В области довольно ровно складываются отношения между администрацией, областным и городским Советами. Нет колоссальной траты энергии на бесплодные конфликты.

Вам удалось принять ряд программ социальной защиты населения, несколько облегчивших участь ветеранов, пенсионеров и определенных категорий работников бюджетной сферы.

Есть результаты и по распределению земельных участков среди фермеров в сельской местности, ~~и~~ дачных и садовых участков для горожан. Хотя мне известны факты неоправданной бюрократической волокиты в этом важном деле, в особенности для жителей наиболее крупных городов области.

Область получила от центра полномочия по самостоятельной реализации части продукции уральских заводов за рубеж, благодаря этому ~~могли~~ ~~зачастую~~ заполнились прилавки магазинов и ларьков. ~~Примеч. примерно с тем же ассортиментом товаров и по тем же ценам, что и в эти годы.~~

Вспомните пресловутые талоны, по которым выдавался скучный рацион, имевшийся в области в начале 80-х годов. Вспомните очереди за хлебом, за самым необходимым в 1990, в последние месяцы 1991 года. ~~Мясо, сыр, нитрусовые, и многое другое свердловчане привозили из столицы. Впрочем, в том же положении находились и жители других городов.~~

Положа руку на сердце, ответьте сами - что лучше - узкий набор продуктов по талонам, которые нужно еще отоварить, или тот выбор,

который есть сейчас, пусть пока по ~~ценам~~,
~~не имеющим аналогов~~,
высоким ценам при ограниченной зарплате.

Не могу обойти стороной, пожалуй, самый большой и для области и особенно для Екатеринбурга вопрос - преступность.

Скажу прямо - положение с ней в городе критическое, если не сказать большего. Признаю, и сам мог бы сделать больше для того, чтобы овладеть ситуацией.

Но все-таки главная часть ноши лежит на местной власти. Будем оказывать максимальное содействие.

Сейчас несколько наиболее криминогенных регионов России взяты под особый контроль. Проведено уже несколько операций. Причем концентрированными, а не только местными силами правопорядка.

Будем укреплять кадры. Правительство приняло решение повысить должностные оклады работников МВД в 1,9 раза.

Верю, сумеем переломить ситуацию. Делаем для этого сейчас значительно больше, чем еще несколько месяцев назад.

Хотел бы остановиться на ~~некоторых~~ вопросах, которые в последнее время находятся на слуху, муссируются в прессе и на телевидении.

~~Считаю, они требуют прямых и ясных ответов.~~

Среди подобных - тема так называемой новой квартиры Президента.

Должен признать - дом для государственных руководителей в Москве строится. Там есть и так называемая президентская квартира. Скажу честно, узнал о том, что ведется такое строительство, когда работы были в самом разгаре.

И решение принято такое - квартиры этого дома будут служебными. Каждая из них будет выделяться не конкретному лицу, как говорится, в вечное пользование, а предоставляться на время исполнения служебных обязанностей.

Ни о какой приватизации этого жилья речи быть не может. Уходит в отставку тот или иной руководитель - квартиру сдает. Так же и с квартирой Президента. Это практика цивилизованных стран.

* * *

И в Свердловской области, и во всей России, много шума наделало выступление вице-президента А.В.Руцкого в Верховном Совете. Ко мне поступают тысячи писем и обращений с просьбой выразить свое отношение к этому выступлению.

Я внимательно познакомился с ним. Тем более, что его постоянно повторяют по телевидению.

Скажу прямо, оно серьезно и долго готовилось. Как говорится, видна рука и хорошего литератора, и хорошего режиссера.

Многое, о чем говорил вице-президент - это действительно серьезные проблемы. Есть и коррупция, причем в высших эшелонах власти, есть незаконные сделки, ~~еще грубые ошибки~~. Вопросы, по которым выступал вице-президент, **первостепенной важности**.

Именно поэтому и поручил вести ее вице-президенту, по сути дела своему заместителю.

Думая, что Александр Владимирович не станет отрицать - я постоянно требовал - дайте конкретные факты по коррупции,

Вместо координации этих огромных сил был взят порочный курс на формирование новых параллельных структур, начали плодить чиновников, затеяли бесконечную переписку.

О фактах, которые привел вице-президент. Разобраться в этом - дело компетентных органов. Но считаю, - должностной долг А.В.Руцкого состоял в том, чтобы передать эти материалы в Прокуратуру, а *Своим же генеральным* не копить их *месяцами*, до удобного момента, не ждать, когда начнется референдум о доверии Президенту. Ведь время - далеко не последний фактор в борьбе с коррупцией. *А лучше всего* *несколько месяцев, если не пол года.*

Хочу сказать и о другом. О должностных лицах, которых назвал А.В.Руцкой в своем выступлении: Е.Т.Гайдар, Г.Э.Бурбулис, А.Н.Шохин, А.Б.Чубайс, В.Ф.Шумейко и других.

В выступлении в их адрес были высказаны
очень серьезные обвинения.

Мое мнение таково - если виновны -
должны отвечать по Закону. В правовом
государстве ни для кого не может быть
исключений и компромиссов.

Я издал специальное распоряжение, в
соответствии с которым будет проводиться их
доскональная проверка.

Мою позицию вы знаете - и работая в
Свердловске, и работая в Москве, и прежде, и
сейчас - никогда не защищал ни преступников,
ни взяточников. Никогда не брал под защиту
людей аморальных, обманщиков и подлецов.
Какой бы пост они не занимали.

Обещаю вам. Если кто - то из обвиняемых
Руцким действительно виновен - они ответят по
всей строгости Закона.

В то же время если обвинения будут безосновательны, тогда отвечать должен вице-президент и тоже по всей строгости Закона.

Повторю, ни для кого не может быть исключений ни для Президента, ни для вице-президента. Надеюсь, что, выступая, Руцкой понимал какую ответственность на себя берет.

Работая и в Свердловске, и в Москве всегда придерживаюсь правила - никогда не пользоваться слухами и не верить недоказанным фактам - не важно - шепчут ее на ухо или провозглашают с трибуны ~~и тащат за собой~~ ~~заслуженные~~

Пока не получу исчерпывающей информации, пока не пройдет следствие - никаких решений не приму.

Призываю и вас, уважаемые сограждане, дождаться результатов.

Знаю, что гость
одесский и
один из первых из
передали на Руцкого в суд

217
42

Обещаю Вам, предприму все, что от меня зависит, чтобы разобраться в этом деле до конца.

Дорогие земляки!

Через несколько дней нам предстоит принять участие в референдуме.

Несмотря на четыре вопроса, которые вынесены на голосование, все-таки он посвящен одному, главному вопросу.

От его результатов зависит - будут ли продолжены преобразования, в России, получим ли, наконец, результаты ощутимые каждой семьей, каждым регионом. Или все, ради чего мы мучались в прошлом году, будет отброшено, а Россия повернет назад не заметив, что перевал уже близок.

Есть и еще один смысл референдума. Он определит - с кем сегодня граждане России - с

Президентом, Правительством, с депутатами, которые поддерживают курс на реформы, на укрепление стабильности и порядка или с большинством Съезда, который предпринял все, чтобы остановить преобразования.

Верю в то, что и на этот раз, как и всегда, вы сумеете разобраться, сумеете противостоять тому невиданному потоку демагогии и откровенной лжи, цель которого - запутать людей.

Уверен, что вы сможете определить, чему и кому верить. Тем более, что у уральцев особое чутье на правду.

Надеюсь, оно не подведет вас и на этот раз.

Желаю вам всего самого доброго!